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Poznámky MA k připravované výměně oken školy v Karlově ulici

V současnosti  má  škola  v klasicizující  fasádě  osazena  dřevěná  špaletová  otevíravá  okna
čtyřkřídlová  s poutcem  (příčníkem).  Proti  tradičním  oknům  je  nezvyklé  umístění  poutce
uprostřed okna, dodává to oknům nepříznivě sražené proporce. (Bylo by zajímavé zjistit, zda
jsou okna původní.)

Z architektonických i památkářských důvodů by jistě bylo nejvhodnější výměnu oken provést
zhotovením replik  stávajících  oken,  ale  chápu,  že  špaletová  okna  nejsou provozně  příliš
praktická a jejich výroba je neúměrně nákladná.
Z typu oken, která přicházejí v úvahu, když vyloučíme nákladná okna kovová, jsou to okna
dřevěná  z lepených  profilů  (eurookna)  a  okna  plastová.  Eurookna  jsou  možná  trochu
kvalitnější,  ale  také dražší,  než  okna plastová.  Jak již  jsem psal  v případě  výměny oken
v Eltisově  vile, je z architektonického hlediska lhostejné, která z nich budou použita. Mají
totiž stejně široké profily a v bílém provedení jsou téměř k nerozeznání.
Jde tedy jen o zvážení a porovnání kvality a ceny.
V každém případě doporučuji vybrat profily s co nejmenší šířkou.
Vzhledem  k tomu,  že  při  provedení  dvoukřídlového  otevírání  vychází  střední  „sloupek“
spojení rámů okenních křídel pohledově nepříznivě široký (cca 15 až 16 cm místo obvyklých
cca  10  cm),  dá  se  akceptovat  (se  skřípěním  zubů)  i  v současnosti  obvyklé  provedení
jednokřídlové (jako okna otevíravá a sklápěcí) s nalepením dostatečně široké lišty falešného
středního sloupku (cca 8 cm) z obou stran a s přilepením falešné klapačky (cca 3 cm) alespoň
z vnější strany.
Určitě by měl být zachován široký dělící poutec (příčník), pouze doporučuji jeho posunutí do
horní části (s rozdělením okna cca v poměru 2:1). Okna tím dostanou tradiční zvýšený řád a
důstojnější výraz.
Okna by měla být osazena do venkovního ozubu ostění původních špaletových oken.
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